

假火车票,想要啥样印啥样

逼真程度连铁路人员都说“太真了”

晚报调查

见习记者 韩笑 田宇

近日有媒体报道,有人用旧火车票倒卖个人信息,每张赚15元。虽然铁路部门称车票已加密,不会泄露个人信息,但旧车票还是引起不少人的注意。记者调查发现,在网上不但可以买到旧火车票,还可以“私人定制”自己想要的任何假旧车票,而且车票制作逼真,即使专业人员不特别注意都很难发现破绽。



记者从网上买来的假火车票,几乎可以以假乱真。 见习记者 韩笑 摄

假车票一天能卖一二百张

“诚信旧火车票”、“彩页打印”……记者网上输入“卖旧火车票”进行搜索,共出现14万多条信息。这些网页的设计非常简单,仅显示“本公司专业提供旧火车票等各类使用过的旧票,供收藏”和联系人QQ号码等类似信息。

记者通过QQ和几位网上兜售旧火车票的取得了联系。原来,这些旧火车票并不是供收藏的老车票,而是可以“私人定制”的“新票”。一名票贩子发过来铁道部12306网上订票地址,介绍说:“您先在网上看车次,再把要求的日期、出发地、到达地、身份证信息发过来,我们就能按照要求给您出票。”

“我们这是便宜的高仿票,25块钱一张,90%的可以报销。如果不放心,可以买脱机打印的车票,贵10元钱,和真的一样,99%都能报销。”另一名卖家说。对脱机打印,买家解释:“就是我们找铁路上的朋友在代售点脱机打印的,是真纸张,二维码都可以扫描出信息的,放心好了。”卖家保证,红色火车票既可以脱机打印,也可以高仿,蓝色火车票只能高仿。

这样仿造的车票,会不会被看出来呢?卖家介绍,他已经干了好几年了,由于出票时间快,值得信赖,好多都是老客户,有时一天就能卖一二百张。

卖家多以收藏、打印为幌子

当被问到可否购买提前日期的车票时,大多卖家表示不卖,因为买主买假旧火车票主要是报销,即便被查出问题也不大,但如果制作假的新火车票,后果就不一样了,风险太大。

“我们可以在淘宝上进行交易。”进行交易的网店,并没

有显示交易的是何种物品,只写着“新老客户专拍”。其他与记者交谈的票贩发过来的淘宝链接也都打着“旧火车票收藏”、“彩页打印”等幌子,进行着假火车票交易。

最后,记者与一票贩达成了交易,以每张35元的价

格买了一张红票和一张蓝票,按记者要求,红票为10月7日从北京南站开往济南西站的D351次动车车票,蓝票为9月30日该车次的车票。

记者又花25元买了一张高仿的红票,为9月23日济南到北京南的G188次车票。票贩表

示,“25元和35元的票,是从不同地方发的货,要付两次22元的邮费。”

下单第二天和第三天,记者收到了快递来的3张车票,快递单没填写发货地址等信息。记者拨打快递客服查询得知,火车票是从济宁和徐州发的货。

相关链接

捡来的旧票 同样有市场

在济南火车站,记者遇到了一位40多岁的中年妇女,见面就问:“小伙子,要住店吗?”“有旧火车票吗?”记者询问。“有啊,我包里就有。”女子拍了拍背上的灰布包,“想要什么地方的,去哪儿的?我这里很全。”

女子从包里拿出了一沓车票,红票、蓝票都有,这些票始发站或终点站都是济南。“都是我自己捡来的真票,10块钱一张,要多了8块钱也行,拿回去报销都能用。”

“都是实名制票,买回去怎么报销?”记者问道。“那谁知道啊,每天都有好多人来买呢。”女子回答道,火车票实名制后,报销难度虽然提高了,可是旧火车票仍然有市场。

记者又在火车站周围调查发现,这里的快餐店、卖报纸地图的人手中,大都有废旧火车票卖。

面对假车票,铁路人员都说“太真了”

记者观察发现,假票看上去和真火车票一样,车次信息、姓名、身份证号和二维码都不少,摸起来手感和真车票也没什么区别,“细心”的票贩甚至还把车票剪了个小口,把票伪装成车站人工检票后的样子。

不过,扫描车票上的二维码,仅显示出这张票的火车票号,再没有其他任何信息,而真火车票不仅可以扫出火车票号,还会显示开车时间、加密的身份证号等信息。

这些假旧火车票到底有多

逼真?记者拿着这些票来到了济南铁路局。“这票做得太真了,打眼一看,一般人还真发现不了,拿去报销估计很难辨认出来。”济南铁路局客票管理所副所长吴永捷拿着假票仔细查看后说。

区有的代售点还在卖红票,因此红票淘汰还需要一段时间。而蓝色磁票伪造起来难度大,因为是机器检票,是不可能通过闸机验票口的。”吴永捷介绍。

对于网上票贩“通过铁路上的朋友可脱机打印火车票”的说法,吴永捷称不可能,铁路部门的计算机系统没有脱机打印这个选项,一旦脱机,打印出来的车票信息是不全的。

铁路工作人员提醒,如果有人出售这样的红色假票,很可能有人上当受骗,因为真的很难辨认。为此,购票一定要通过正规途径。

蓝色车票一刷就能知真假

“检票时,红色车票只能人工检票,对检票员的业务水平有很高的要求。蓝色车票采用磁技术,车票可以通过检票闸机来检,只要是假票,闸机肯定

不会放行的,所以蓝色车票是不容易作假的。”吴永捷说。

“铁路部门正逐步取消红票,济南的代售点卖的都是蓝票,但由于铁路售票全国联网,其他地

济南九龙泌尿专科医院



- 前列腺疾病
- 男性功能障碍
- 性传播疾病
- 泌尿生殖感染
- 泌尿外科
- 男性不育
- 生殖整形
- 泌尿结石

鲁医广【2013】第08-05-186号

地址: 济南市天桥区北园大街349号

专家热线0531-66722222



治痔疮,想无痛? 治痔疮,找专家?
治痔疮,无住院? 治痔疮,要实惠?

看过来

院庆半价,你懂得!

肛肠院庆

搜索

只要一搜索,你就会心动

济南肛肠医院
JINAN GANGTAI HOSPITAL

62301111

北园大街南全福